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LNDR s k.k. SHRNUTÍ: 
Pravé strany Řešení 

( ) ( )( ) βαββα ≠≠+ 0sincos xxQxxPe x  • βα i±  není char. kořen 
( ) ( )( )xxSxxRe x ββα sincos +  

• βα i±  je char. kořen 
( ) ( )( )xxxSxxRe x ββα sincos +  

( ) ( ) 0sincos ≠+ βββ xxQxxP  • βi±  není char. kořenem 
( ) ( ) xxSxxR ββ sincos +  

• βi±  je char. kořen 
( ) ( )( )xxxSxxR ββ sincos +  

( ) 0≠ααxexP  • α není char. kořenem 
( ) xexR α  

• α je jednoduchý char. kořen 
( ) xexR xα  

• α je dvojnásobný char. kořen 
( ) 2xexR xα  

( ) βα == 0xP  • 0 není char. kořenem 
( )xR  

• 0 je jednoduchý char. kořen 
( )xxR  

• 0 je dvojnásobný char. kořen 
( ) 2xxR  
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Zadání: 
1. Určete obecné řešení diferenciální rovnice xxyy 3coscos =+′ . 

Vypracování: 
Řešíme homogenní rovnici (rovnici bez pravé strany) 
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Tuto rovnici derivujeme: 

( ) xxxx xeCeCxCeeCy sinsinsinsin coscos −−−− −′=−+′=′ . 

Dosadíme do rovnice dané: 
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Dosazením funkce C do rovnice 
xCey sin−=  

dostaneme řešení dané rovnice: 

( )( ) ( )2sinsin2sin 1sin1sin −−=⋅−−= −− xDeexeDy xxx  
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Zadání: 
2. Určete obecné řešení diferenciální rovnice 
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Vypracování: 

Postupně vypočteme homogenní a poté nehomogenní rovnici.  

Homogenní rovnice: 
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Nehomogenní rovnice: 
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Řešení: 
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Zadání: 

3. Určete obecné řešení diferenciální rovnice ( ) xxy
x

x
y sin1
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3
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−+′ . 

Vypracování: 
Homogenní rovnice 
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Výpočet C  z nehomogenní rovnice 

( )
( )

( )
( )

( )
( )

( ) ( )

( ) ( )( )
( ) ( ) Dxxxxx

dxxxxxx

xvu

xvxu

xdxxxx

xvxu

xvxu

dxxxC

xxC

xx
x

x
C

+−+−+=

=−+++−=













==′

=′+=

=+++−=













−=+=′

=′+=

=+=

+=′

−=
+
−′

∫

∫

∫

cos12sin12

sinsin12cos1

sin1

cos1

cos12cos1

cos12

sin1

sin1

sin1

sin1
1

1

2

2

2

2

2

2

2

 

Řešení: 
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Zadání: 
4. Určete obecné řešení diferenciální rovnice 
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Vypracování: 
• Charakteristická rovnice 
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• Homogenní rovnice 
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• Nehomogenní rovnice 
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• Řešení: 

( )( )1lnarctan2
2

1 2 +−++=+= xxxeDxeCeyyy xxx
NH  
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Zadání: 

5. Určete obecné řešení diferenciální rovnice 
xx

yy
cossin

2
4 =+′′ . 

Vypracování: 

• Charakteristické kořeny i212 ±=λ . 

• Homogenní rovnice xBxAyH 2sin2cos += . 

• Nehomogenní rovnice 
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• Řešení 

xxxxxBxAyyy NH 2sin2sinln2cos22sin2cos ⋅+−+=+= .1 

                                           
1 konstanty c1, c2  jsou zahrnuty v konstantách A, B 
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Zadání: 
6. Určete obecné řešení diferenciální rovnice 22 2 +−=′−′′ xxyy . 

Vypracování: 

• Charakteristická rovnice 
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• Homogenní rovnice 
BAey x

H += 2 . 

• Nehomogenní rovnice 

Protože 0 je jednoduchý charakteristický kořen, předpokládejme řešení2 
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a dosaďme do zadání 
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2 viz. tabulka LNDR s k.k. SHRNUTÍ 
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Zadání: 
7. Určete obecné řešení diferenciální rovnice xexyyy 22 =+′+′′ . 

Vypracování: 

• Charakteristická rovnice 0122 =++ λλ  má dvojnásobný kořen 112 −=λ . 

• Homogenní rovnice xx
H BxeAey −− += . 

• Nehomogenní rovnice: 

Kořen βα i+  pravé strany rovnice není charakteristický ( ( ) 2,0,1 xxP === βα ), 
tj. 0=k . Proto 
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a po dosazení do zadání 

( ) ( ) xxxx exeEDxCxeDCxCe 224242 =+++++ . 

dojdeme k soustavě rovnic 
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Zadání: 

8. Určete obecné řešení diferenciální rovnice xxyyy cos522 =+′−′′ . 

Vypracování: 

• Kořeny charakteristické rovnice 0222 =+− λλ  jsou i±= 112λ . 

• Homogenní rovnice má tedy tvar xBexAey xx
H sincos += . 

• Nehomogenní rovnice: 

Kořen βα i+  pravé strany rovnice není charakteristický ( ( ) xxP 5,1,0 === βα ), 
tj. 0=k . Proto 
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a po dosazení do zadání 
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Porovnáním členů 
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Nehomogenní rovnice má proto tvar xxxxyN sin
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• Řešení rovnice 
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